

VILÁG OSSÁG

Rádió
 műsor

KOLOZSVAR,
 1948 június 2, szerda

A MAGYAR NÉPI SZÖVETSÉG KÖZPONTI NAPI LAPJA

V. ÉVFOLYAM
 125. szám

A mérleg,

amelyet Luca László pénzügyminiszter a pénzügyi vezérfelügyelők és pénzügyigazgatók országos értekezletén az új szellemben fél éve tevékenykedő minisztérium megvalósításáról felállított és ismertetett, az ország minden haladószerű és tárgyilagos szemléletű lakóját, de főleg a dolgozók nagy tömegét őszinte örömmel és meglepéssel töltötte el.

Megelégedéssel s örömmel, mert a pénzügyminiszter tájékoztató utmutatásában a számadatok megcáfolatlan bizonyítékaival sorakoztatja fel azokat a jelentős megvalósításokat, amelyekkel a kormány demokratikus pénzügyi szervezete a Román Népköztársaság minden lakójának gazdasági, kulturális és szociális érdekeit szolgálta és tárgyilagos bírálat- tal és önbírálattal a még fennálló hiányosságokra, hibákra is nyíltan, őszintén rámutatott.

Minden adófizető, az ország minden lakója megnyugvással értesült a miniszter nyilatkozatából, hogy a közösség gazdasági és pénzügyi érdekei ellen alattomos fondorlatos módon és eszközökkel tevékenykedő tarescanusoknak az ország vezetéséből történt eltávolításáról, nemcsak a pénzügyi térsikerét biztosították, hanem az állami költségvetés 7 milliárd forint hiányát — amely a büns gazdálkodás következménye volt — szüntették meg, de 19 milliárd lej költségvetési felesleget fordítottak termelő beruházással az ipari és mezőgazdasági fölttermelés szolgálatába. Ez a közel 20 milliárd forint költségvetési felesleg és annak a nemzetgazdaság fejlesztésére történő befektetése nemcsak azt bizonyítja, hogy Luca László jól gazdálkodott a nép, az ország, a közösség javával, az állami bevétel- lellel, de azt is szemléltetve teszi, hogy a Román Népköztársaság gazdasági és pénzügyi irányítói gyökeresen szakítottak a régi föltételek rendszer szellemével, mód- szereivel. Nem az önmeggazdagodásra törekedtek, hanem az emberek, illetékekből befolyó állami jövedelmet az ország lakosságának egyetemre, a dolgozó széles népi tömegek gazdasági jólétének fokozására, életszínvonalának emelésére, kulturális és népjóléti igényeinek kielégítésére gyümölcsözően használták fel.

És örömmel, meglepéssel vette tudomásul mindenki a miniszter tájékoztatójából, hogy az adófizetők vérszínét kicserélték a pénzügyi közgazdaságból. Megszűnik az az igazságtalan, felháborító gyakorlat, hogy a kiserbernek feje alól a párnát, a kisiparos kenyérkereső munkásor- számaik is elárverették, jelentéktelen adófizetőkként, míg a dolgozó kizsákmányolásával, munká- nélkül, feltétellel, érdekéssel maradt föltételek élvezők kivon- hatók meglát a köztelviselés kötelezettsége alól és a közösség megkötésével, összeharcolt vagyonukat külföldre csempész- hetők ki.

A romániai magyarok, annak a romániai magyar dolgozókat egybefogó, egységes nemzetiségi szervezete, a Magyar Népi Szövetség terjedt külön meglepéssel állapították meg a pénzügy- miniszter kijelentéséből, hogy mert az állami bevételek a közö- ség javát, amelynek jelentős alkotó elemeit alkotják a romániai magyar dolgozók is és mert a ma- gyar adófizetők hozzájárulásával éppen olyan gondos előrelátással történik a pénzügyi gazdálkodás,

A csehszlovákiai választásokon a nép óriási többsége a Nemzeti Arcvonal mögé sorakozott

Jelentés a választások eredményéről

PRÁGA — A csehszlovák belügyminisztérium közelménye szerint a vasárnapi választások alkalmával az ország területén 7 millió 204.256 érvényes szavazatot adtak le. Ebből a Nemzeti Arcvonal egységes jelöléslistája 6.431.963 szavazatot — a leadott szavazatok 89,28 százalékát — kapta. Az üresen leadott szavazócédulák száma 772.293, vagyis 10,72 százalék volt. A cseh országrészekben az érvényes szavazatok 90,38 százaléka szőtt a Nemzeti Arcvonal egységes jelölés listája mellett és 9,62 százalék a fehéren leadott szavazócédulák száma. Szlovákiában 85,87 százalék szavazott a Nemzeti Arcvonal listájára és 14,13 százalék adta be kitöltetlenül szavazólapját.

A csehszlovákiai szavazást kísérő első kommentárok megál- lítják, hogy a csehszlovák nép egy új München, az új térgázás el- len adta le szavazatát. A választáson azok az erők szenvedtek ve- reséget, amelyek tudatosan mesterkedtek a népek békéjének a megakadályozásán. A tájékoztatásügyi minisztérium kiadásában megjelent „Pondolník” című lapban a „Rude Pravo” főszerkesz- tője azt írja, hogy: „A nép-óriási többsége a Nemzeti Arcvonal és a Gottwald-kormány mögé állt. A választások most megpecsétel- ték győzelmünket, amelyet népünk a Kommunista Párt győzelmé- vel aratott februárban. Az eredmény azt mutatja, hogy nálunk nincs és nem is lehet ötödik hadosztály. Az eredmény mindennél beszédesebben igazolja a választott ut helyességét, amely a ma- gasabb szocialista célok felé vezet.”

EGYRE KOMOLYABB Tel-Aviv helyzete

Az arabok ma délben adnak választ a Biztonsági Tanács újabb felhívására

MOSZKVA. — A „Pravda” a palesztinai eseményekkel foglalkozva rámutat arra, hogy az arab államok vezetői az arab nép érdekeitől teljesen idegen, kül- földi érdekeknek és befolyásoknak alá- vetett politikát folytatnak. Az Egyesült Államok vezető köreiben a kétfős políti- káját az Magyarazza, hogy egyrészt az olajbázisok nyomása alatt az arabok mel- lett, másrészt az elnökválasztásra való tekintettel a zsidók mellett állnak ki. Ez a kétarcú politika csökkenti a palesztinai helyzet megoldását.

A Szovjetunió mindig védte és most is védi az arab államok és népek füg- getlenségét, világos azonban, hogy a fia- tal zsidó állam ellen harcolva, az ara- bok semmiképpen sem nemzeti érdekei- kért és függetlenségükért harcolnak, ha- nem csak a zsidók ama joga ellen, hogy független államot teremtsenek maguknak.

AZ ARABOK ÁLLASPONTJA

LONDON. — Az arab államok kép- viselői hétfőn délután Ammanban ér- tekezletre ültek össze, hogy megvitassák a választ, amelyet a Biztonsági Tanács- nak az ellenségeskedések megszüntetésére irányuló újabb felhívására adnak. A vá- laszra adott határidő ma délután jár- le, az arab államok azonban már dél- ben el akarják küldeni válaszukat.

A londoni „Times” szerint a fej- verszűnet kiállításai megjavultak, az arab politikuskok nyilatkozatai azonban nem erősítik meg ezt a feltevést. Azam pas- sa, az Arab Liga főtitkára ismertette az arabok álláspontját, amelyet az ENSZ palesztinai megbízottjának is a tudomá- sára hozott. E szerint az álláspont sze- rint a zsidók kezdték a háborút azzal, hogy megtámadták Jaffa városát. Az arabok nem akarták a háborút, de szí- lárd elhatározták, hogy megbüntetik

az új zsidó állam megalakítását — mon- dota Azam pasza.

A JERUZSALEMI OSTROM- ZÁRÓL SZABADULT UJ- SÁGÍRÓK HELYZETJE- LENTÉSE

A londoni rádió szerint Tel-Aviv helyzete egyre komolyabb. Arab jelen- tések szerint iraki előrsök kelet felé hat kilométerre megközelítették Izrael állam fővárosát. Lebun környékén to- lát ágyutüz alatt tartottak. Az ó- város háttart az elkeseredett küzdelem. A feladása után az új-városba vonultak zsidók elfoglaltak két arab állást és an-

got tisztelt, vezette arab egységeket ke- rítették be.

A „Daily Telegraph” beszámolóit kö- zöl azoknak az újságíróknak az elbeszé- léséből, akik 15 napi ostromzár után most elhagyták Jeruzsálemet és utban vannak Transzjordánia felé. Elbeszélé- sük szerint a zsidók a végsőkig, utcáról- utcára, háztól-házig haladva védtek az ó- várost, amelyet az arabok 15 napon dolgozó alatt tartottak. Az ó- város visszaharcolt a küzdelem. A feladása után az új-városba vonultak zsidók elfoglaltak két arab állást és an-

gól tisztelt, vezette arab egységeket ke- rítették be.

Az emberesztetés kisebb, mint ahogy azt a harcok heves- ségéből következtetni lehetett. A hely- zetet súlyossá teszi a víz- és élelmiszer- ellátás nehézsége, éhínségről azonban nem kell tartani. A villanyerőmű meg- szakítás nélkül dolgozik.

Hír szerint az angol állampolgárokat felszólították, hogy hagyják el Paleszt- na területét és elszállításkor végezt gyű- lemeket Haifa kikötőjében. Ugyanitt bonyolódik az angol katonai erők gyor- sított ütemű elszállítása.

HORIA MARIAN

Kolozs vármegye új főispánja

Bianu Petre közigazgatási vezérfelügyelővé léptették elő

KOLOZSVAR. — A Nagy Nem- zetgyűlés Elnöksége május 25-én kelt rendeletével Bianu Petre dr. Kolozs vármegye főispánját köz- igazgatási vezérfelügyelővé neve- zte ki Mioca Traian dr. helyébe, aki a belügyminisztériumban kapott beosztást. Kolozs vármegye új főispánjává pedig Népköztársaságunk kiváló és jóismert bátor demokrata harcosát, Horia Marian-t nevezte ki, aki hivatalát hétfőn délután 5 órakor már át is vette.

Az új főispán ünnepélyes beiktatása ma, kedden délben 12 óra- kor lesz a Vármegyeháza díszter- mében.

Kolozsvár város és Kolozs vár- megye lakossága egyaránt őszinte örömmel üdvözlí a vármegye új

főispánját, akinek következetes, vármegye és a város dolgozói szo- megalkuvást nem ismerő demo- krata harcos magatartása minden és új beosztásában arra kéri, dolgozó előtt jóismert.

Két év a katonai szolgálati idő

BUKAREST. — A Nagy Nem- zetgyűlés Elnöki Tanácsa rende- letileg két évben állapította meg minden fegyverem számára a vé- tényleges katonai szolgálati időt ber 1-éig teljesít katonai szolgál- a katonai szakmai és a kulturális szinten emelésére.

A rendelet következtében az 1946-os korosztály fegyverben lé- m minden fegyverem számára a vé- tényleges katonai szolgálati időt ber 1-éig teljesít katonai szolgál- a katonai szakmai és a kulturális szinten emelésére.

A hónap elején fizetendő az adórészlet

BUKAREST. — A pénzügyminisz- terium rendeletet adott ki, amelynek értel- mében a pénzügyigazgatóságok már a leté- t.

mint a román dolgozók adóössze- gével, a fellendülő gazdasági élet jótékony áldásainak részese lesz a romániai magyar dolgozó nép is. A romániai magyarság politikai sjo- kon szoros fegyverbarátságban haladt eddig is a demokrata ro- mán szervezetekkel és a kétkézi és szellemi dolgozók részére együttes harccal és munkával sze- rozta meg a politikai hatalmat. Ezzel teremtette meg a Román Népköztársaságban élő nemzetek

között a testvéri együttműködést és ennek kivívásában értékes tá- mogatást kapott és kap állandóan a Román Munkáspárttól és az Ekés Fronttól.

Nem véletlen, hogy a Magyar Népi Szövetség nagyenyedi tag- gyűlésén Kacsó Sándor, a MNSZ országos elnöke beszédében csak- nem akkor jelentette ki, hogy: „Politikailag hatalomra állítottuk már a dolgozó népet, most gazda- ságilag akarjuk a hatalmat rész- re megszerezni”, amikor Luca László pénzügyminiszter leszege- zte: „Csak a közösségi munkával, csak az összesség egyesített ere- jével biztosíthatjuk az összesség életszínvonalának emelését... való- hatjuk meg, hogy az élet olesőbbá váljék, a nép gazdasági és kultu- rális élete megjavuljon és a sze- gényesség, nyomorúság ellen Indi- tott harcunkat végleges győze- lemmelel fejezzük be.”

Ebben a harcban és közösségi

munkában a romániai magyarság, a magyar dolgozók széles tömege lelkesedéssel, a közösségi szellem és érdek mély átérzésével vesz részt. Bizik a demokratikus állam- vezetésben, az ország gazdasági és pénzügyi élete irányítóinak a kö- zösségi célokat szolgáló célküzé- sei megvalósításában és az ország újjáépítésében lélektelenségének, politikai és gazdasági súlyának mér- tékében vesz ki részét.

A fővárosi vasutas-szín-játzók nagy sikere Kolozsváron

Tavaly még analfabéták voltak az idén már műkedvelő előadást rendeztek a nagycsanádiak

Hétfőn este megtörtént első kolozsvári bemutató előadásukat a bukaresti CFR-Gisleri vasúti műhelyek munkásszínjátzói. Hétfőn este egy nagyon tehetséges fiatal szerzőnek, Radu Mironának „Tremel de placare” című színdarabját mutatják be igen nagy sikerrel.

A darab maga igen jól sikerült színpadi alkotás. Biztos kézzel felvázolt képe az amerikai kapitalizmusnak. A nagyobb profit érdekében a vasúttársaság wai eszevesztett sebességgel bajszolja a vonatokat a rongált pályáisten. Javítani kellene a mozdonyokat, ki kellene cserélni a talpfákat, a rozoga síneket — mindezt azonban nem engedélyezik a vasúttársaság wai a profit érdekében. A pompás luxusszal kisküék, halcsokak, sebesültek vére ömlik a sínre. A társaság wai — bíbba tiltakozik ellene a munkásság — a mozdonyvezető nyakába varrják a szerencsétlenséget s a mozdónak részese a megvesztetett vezetőre is, aki nyomban sáéttelefonálja a központi birtokot, kapitányt barátait védelmező utasításait. A telefonoskísérő — aki ebben az utolsó jelenetben a dolgozók képviselője — kiragadja kezéből a telefonkagylót s belecordít: hazugság.

Ezzel a bátor, teleplecs kiállításal is végget a darab.

A szerző — bár a darabja néhány helyen terjengős — kitűnően ért a szerkesztéshez. Egyre feljebb lendíti a darab vonalát, bögy az utolsó jelenetben trje el a csúcspontot. Elismerésre méltó emberismerő képessége is. A kitűnő figurák egész sorát voltatlaija fel a darabban. Csak örülhetünk annak, bögy a kitűnő darab magyar fordítása máris munkában van — az utolsó kezében — s jövő évadra nálunk is színpadra kerülhet.

Az előadás villámgyorsan perog. perenyi megakadás nélkül. Erdeme ez a rendezőnek, Ligeti Józsefnek és a fejezt munkásszínjátzókknak, akik bi-vatados szereket meggyógyított képességgel és gyakorlatossággal vistik sikerre a darabot. A Gheorgiu-Dej által életre bízott bukaresti vasúti együttes munkásszínjátzóiak előadásaihoz tartozik s máris kiemelkedő tehetségeket mutat. A társulat szervezése, óta végbement fejlődések, kapitány barátait védelmező utasításait. A telefonoskísérő — aki ebben az utolsó jelenetben a dolgozók képviselője — kiragadja kezéből a telefonkagylót s belecordít: hazugság.

TEMESVÁR. — Temesváron a Petőfi-versenyeiket, a vidéki szervezők bevonásával, népszerűségi érdeklődést előzte meg, amelyen résztvett a Magyar Népi Szövetség központi kiküldöttje, Kónyeres Pál képviselő is.

A versenyen szerepelt több színjátzó csoport közül Lippa nyerte meg az első díjat a „Fehérember”-rel, de szépen szerepelt dalkörével is, amely néhány munkásdalt adott

elő nagy sikerrel. A második díj nyertese Ujzentes lett, Asztalos István. „Foleselj kisfiam” című darabjával és szavalókörösével, harmadik díjat pedig a nagycsanádi csoport nyerte meg székelly népi táncokkal és dalokkal. — A nagycsanádi 30 tagú műkedvelő-csoport sikeresen szerepelt még Tömörkényi István: „Barlanglakók” című színművével és itt ki kell emelnünk eme nagy teljesít-

ményt már csak azért is, mert a műkedvelő-csoport nagyrésze az ősszel még analfabéta volt és Kolombáni Márta tanítónő érdeme, bögy igazán áldozatos munkával nemcsak a betűvetésre tanította meg azóta a nagycsanádi műkedvelő-csoportot, hanem a népi táncokon és dalokon túl olyan teljesít-ményekre is, mint a „Barlanglakók” dícséretes előadása.

21 énekkar részvételével

megalakult a Bartók Béla Dalosszövetség daloskerülete Tordán

TORDA — Aranyos-Torda vármegye 21 dalárdájának kiküldöttei nagy lelkesedéssel mondták ki a „Bartók Béla” dalosszövetséghez való csatlakozásukat és a

tordai daloskerület megalakulását.

Bitai Pál, Aranyos-Torda vármegye MNSz közművelődési bizottságának vezetője történelmi visszapillantást adott arról az időről, amelyben a népellenes rendszer megbénította országszerte a nép ajkán a dalt, majd kicmelte a magyar népdal történelmében azt a ma még jelentőségében alig felmérhető változást, amit az 1944 augusztus 23. a felszabadított népi erőknél akadálytalan érvényesülési lehetősége hozott.

A daloskerület közgyűlésén a „Bartók Béla” Dalosszövetség részéről Kostyák Imre főtítkárt jelent meg. Rámutatott a magyar népzeneben idegen hatásokat érvényesítő Romániai Magyar Dalosszövetség és a nem rég megalakult és a tiszta népi zenei nyelvé alapján álló „Bartók Béla” Dalosszövetség közötti homlokegyenest ellentétes célkitűzésekre. Ismertette a „Bartók Béla” Dalosszövetség munkatervét, majd a közgyűlési kiküldötteknek és karnagyoknak gyakorlati utasításokat adott.

A közgyűlést előkészítő bizottság részéről Erdős Mihály országos karnagy tette meg jelentését.

ismertette a „Bartók Béla” Dalosszövetség alapszabályait, majd előterjesztette javaslatát a tordai daloskerületben 4 évre megválasztandó elnök személyére. Javaslatára alapján a közgyűlés nagy lelkesedéssel Bitai Pált, a MNSz aranyostordavármegyei szervezőténék közművelődési felölösét választotta meg. Ügyvezető elnök Erdős Mihály országos karnagy lett. Alelnökök: Lászlóffy Aladár gimnáziumi igazgató és Ács Endre karnagy (Egerbegy), főtítkárt Nagy Ferenc karnagy, titkárok: Visky Mária és Mezei László pénztáros Méhes Albert, elnökök: Pálfi Lőrinc és Szigethi Béla, ügyész dr. Makai József, kerületi karnagyok: Nagy Jenő és Jakab Gyula, gazda Székely János lett. A választmány tagjai: Szegedi Ödön, Miske Lajos, Jakab Gerő, Bede Jenő és Kiss Zoltán, míg a művészeti bizottságba Tóth Kláriszt, Pál Józsefet és Jakab Miklóst választották.

A Világosság Rádió műsora

Kedd, június 1

BUDAPEST I.

16.30: „Csillogó ritmusok” Vécsey Ernő zongorázik. Kiss Ferenc hegedül. 17.10: A Magyar Hadifogoly Híradó rádióközleményei. 17.15: Szív küldi szívnek szívesen. 18.15: Élt üzen a rádió? 18.45: Új népi ének- és hangszeregyüttes bemutatkozása. Hangfelvétel. 19.15: A két párt egyesüléséről. Kovács István előadása. 19.30: Hanglemezek. 20.30: „Mexikói ballada.” Rádiódrama. 21.50: Hanglemezek. 22.25: Bodvics Antal cigányzenekara magyar nő-tárat muzsikál. Ismétlés hangfelvételről. 23.15: Schubert: VII. Szimfónia C-dúr.

Szerda, június 2

BUDAPEST I.

8.00: Szülők iskolája. 8.15: Délelőtti muzsika. Hanglemezek. 9.00: A házi-együttes játszik. 12.15: „Asztali muzsika.” Hanglemezek. 13.00: Munkás továbbképzés a Szovjetunióban. 13.15: Janny Józsi cigányzenekara. 14.10: Száz év előtti művészet. 14.30: Ricardo Odnoposoff begedül, zongorán kíséri Hajdu István. 16.00: A magyar könyv napja. A fordulat éve könyvek tükrében. 16.15: A Fekete füvérek vidám műsora. 16.45: Egy éjszaka a „Japánban”. Tamás Aladár elbeszélése. 17.10: A Magyar Hadifogoly Híradó. 17.15: A Vöröskereszt közleményei. 17.40: A Szakszervezeti Tanács műsora. 18.00: Szovjet írók antológiája: Majakovszkij. 18.20: Zenés részletek Audran: „A baba” c. operettből. 19.30: A Falu Hangja. 20.30: Heti Szemle. 23.25: Irvin Schenkman zongorázik. Hangfelvétel. 0.30: Hírek eszperantó nyelven.

BUDAPEST II. 18.00: Hangos Híradó. 18.20: Művészhangszerek. 18.35: Időszervi kérdések. Kassai Géza előadása. 18.50: A Dolgozók Kultúrszövetsége műsora. 19.30: Hangportré. Juszy Björlling. Lévai Endre előadása. Hanglemezekkel. 20.00: Mischa Bernstein Jiddisich dalokat énekel. Zongorán kíséri Kondor Lipót. 21.15: Szív küldi szívnek szívesen. 22.15: Hangos heti sporthíradó. 22.25: Tetőhírek. 23.30: Cross muzsika. Hanglemezek.

Csütörtök, június 3

BUDAPEST I.

8.00: Az Élet és Tudomány műsora. 8.15: Cross hanglemezek. 9.30: A Szabadegyházak vallásos félórája. 9.00: Új szerepek a mikrofon előtt. Bánky Hilda és Kristóf György énekel. Varró Miklós zongorázik. 12.15: „Asztali muzsika.” Hang-

mezek. 13.00: Kodvas örökségünk: Holéczy-együttes műsora. 15.30: Az ifjúság hangja. 16.00: Társberlet. Egy rádiócsalád élete. 16.15: Vonnózenekari muzsika. Hanglemezek. 16.30: Gyermekrádió. „Az óriásölő”. 17.10: A Vöröskereszt közleményei. 17.30: A Dolgozók Kultúrszövetsége műsora. 18.00: Magyar Parnasszus. A Magyar Rádió irodalmi folyóirata. 18.50: A Vásárhely Kórus énekel. 19.25: Antill: Corroberee. Balett szvit. 19.45: A Falu Hangja. 20.30: Vidám zenés hétvége. 22.25: Tánccoljunk. Hanglemezek. 23.15: Szerelmem dalban elbeszélve. 23.45: Bach: C-dúr szonáta.

BUDAPEST II. 18.00: Orosz muzsika. 18.20: Friedrich Guida zongorázik. 18.45: Mj van egy mondat mögött. 19.00: Színes szóttes. 20.00: Szív küldi szívnek szívesen. 21.15: Magyar nóták. Hanglemezek. 22.00: Régi mesterek zenekari muzsikája

Vasárnap, június 6

BUDAPEST I.

7.00: Pátzay János orgonál. 7.30: Szabadegyházak vallásos félórája. 8.00: Hírek. Műsorismertetés. 8.20: Szív küldi szívnek szívesen. 9.00: Görögkeleti istentisztelet. 9.30: Református vallásos félóra. 10.00: Egyházi ének és szentbeszéd. 11.00: Képek, szobrok, rajzok. 11.15: Zenekari muzsika. Hanglemezek. 12.15: Anyák öt perce. 12.20: Negyedóra az „Arany Angyal”-ban. Történetek egy kisvárosi patikában. A rádió folytatásos játéka. 12.35: Gade: F-dúr zongorahármas. 13.00: Bányász vasárnap. 13.20: Tabányi Mihály Pinocchio jazz-együttese játszik. 14.10: Ünnepi hanglemezek. 15.00: Nagy elbeszélők. Új világ. El és Petrov elbeszélései. 15.20: Kálmán Oszkár énekel. 15.45: Losonczy Géza vasárnapi krónikája. 16.00: Dobi Júlia és Solti Károly énekel. 17.00: Magyar Enciklopédia. 17.40: Könnnyű dallamok. Hanglemezek. 18.00: Ünnepi levelek. 18.20: A Falu Hangja. 19.15: Helyszíni közvetítés a Magyarországi-Romániai válogatott labdarúgómérkőzés II. félidéről. 20.30: Kapitány Anna énekel. 21.00: A rádió hangja. 21.10: Sporthírek. 21.20: Magyar nóták. Hanglemezek. 21.40: Vasárnapi rádióankét. 22.25: Közvetítés a Szatyorból. Mészáros Gyula jazzegyüttesével játszik és énekel. Közreműködik Rácz Vall (ének). 23.15: Közvetítés a Szatyorból. (Folytatás). 23.40: Dalok. Hanglemezek.

Péntek, június 4

BUDAPEST I.

8.00: A Vándorsportszövetség műsora. 8.15: Délelőtti muzsika. Hanglemezek. 9.00: Népek zenéje. Hanglemezek. 12.15: Ráskay Gizella énekel, Szendrey Imre zongorázik. 13.00: Szeretnék még egyszer húszéves lenni. 14.10: Máthé Lidia orgonál. 16.00: Korunk zenéje. 16.40: Hanglemezek. 17.10: A Magyar Hadifogoly Híradó. 17.15: A Vöröskereszt közleményei. 18.00: A Magyar Dolgozók Énekkarainak Országos Szövetsége műsora. A „Homérosz”. 18.30: A szép fényes katonának... Látogatás a Honvéd Kosuth Akadémián. 18.45: Hangos Híradó. 19.00: A házi-együttes játszik. 19.45: A Falu Hangja. Összeállítás a román irodalom és zene remekeiből. 20.30: A Rádiózene játszik. 22.55: A Vöröskereszt közleményei. 23.30: Magyar nóták. Hanglemezek. 23.45: Külügy negyedóra. 23.15: Operarészletek. Hanglemezek. 0.30: Hírek eszperantó nyelven.

BUDAPEST II. 18.00: Zenés percek. 18.30: Kalandozás a zenetörténetben. 20.15: Sporthíradó. 21.15: Kíváncsi mikrofon. 21.30: Szív küldi szívnek szívesen. 22.00: Rossini: Semiramis nyitány.

Szombat, június 5

BUDAPEST I.

8.00: Az önéletrajz. 8.15: Operarészletek. Hanglemezek. 9.00: „Mindenképp muzsikája.” 12.15: „Asztali muzsika.” Hanglemezek. 13.00: Képzőművészeti realizmus. 13.15: Szabó Mária és Badacsony György énekel. Bertis Jenő cigányzenekara magyar nótákat muzsikál. 14.10: A feyver. Molnár Kata elbeszélése. 14.30: A

A MNSz csak azon az úton haladhat, amelyen az ország és a világ haladó erői

— szegerte le Banyai László, a központi vezetőképzőiskola záróünnepén

BUKAREST — (Tudósítónk telefonjelentése) Hétfőn délután záróünnepség keretében fejeződött be a Magyar Népi Szövetség két-hónapos központi vezetőképző tanfolyama, amelyen a Magyar Népi Szövetség vezetősége részéről jelen voltak: Banyai László, a Nagy Nemzetgyűlés Elnökségének tagja, MNSz országos alelnök, Takáts Lajos C. helyettes miniszter, Csákány Béla dr., Czifkó Nándor képviselő a politikai bizottság tagjai, Czifkó Lőrinc, a közoktatásügyi minisztérium vezetőjének, Mikes János képviselő, a végrehajtóbizottság tagjai, a meghívott vendégek közül Ardeleanu Georgina, Bogdán József dr., Robotos Imre főszerkesztő, Kőműves Géza, a Romániai Magyar Szó szerkesztője és mások.

ránk népi demokratikus tartalommal való megöltése. A Magyar Népi Szövetség is csak azon az úton haladhat, amelyen az ország és a világ haladó erői. A béke megszilárdítása, a nemzeti függetlenség megvédése, a szabadságszerető népek baráti együttműködése a célunk. Román testi

te be beszédét Banyai László országos elnök.

A hallgatók nevében Kovács Mihály, a Magyar Népi Szövetség aradományi szervezeteinek elnöke, köszönt el a vezetőségtől és a tanfolyam előadóitól.

Beszédében hangsúlyozta, hogy a hallgatók azzal a meggyőződéssel távoznak, hogy az az ideológiai szemlélet, amellyel a tanfolyam felvértezte őket és amely alapja a további fejlődésnek, lényegesen megkönnyíti majd a munkájukat az ország újjáépítéséért és a békéért folyó harcban.

A záró ünnepélyt Bedő László, a tanfolyam vezetője fejezte be, aki rövid visszapillantást vetett a tanfolyam munkájára és ama reményének adott kifejezést, hogy a résztvevők hasznosítják tudásukat mindenütt, a legtávolibb falvakban is.

A hallgatók mindegyike értékes ajándékkönyvet kapott, amelyet Banyai László országos alelnök nyújtott át a hallgatóknak. Az ünnepély a köztársasági himnusz elneklésével ért véget.



véréinkkel való együttműködés a kulcsa egyben a két ország barátságának is. A nemzeti egyenjogúság a demokratikus haladás kérdése. Mi tudatában vagyunk annak, hogy a népi demokrácia a szocialista társadalom felé halad, amely a legteljesebb mértékben oldja meg a nemzeti sors kérdést. Ne tartsunk zavaroktól! Ezen a téren és legyünk részen az imperialisták szolgálatában álló magyar sovinszta reakciós körök aknamunkájával szemben. Legyünk ráitá, hogy a széles magyar néptömegek román dolgozó testvéreinkkel együtt derékasan kivesszék részüket az országépítés munkájából. Tudjuk, hogy hazatérve feladataitok teljesítésében igen nagy segítségére lesz a Román Munkáspárt, amely nekünk épp úgy, mint az ország összes haladó erőinek, irányítónk és vezetőnk a munkában és harcban az együttélő népek békés demokráciájának fejlődéséért — fejez-

A záróünnepség rövid műsorral kezdődött, amelynek keretében a tanfolyam hallgatóiból alakult énekkar a szovjet himnusz, a partizán indulót, magyar népdalokat adott elő. Székely János Szemlér Ferenc egyik versét, Roth Ferenc Ady Endre „Magyar Jakobinus dala” című költeményét szavalta el.

Ezután Banyai László országos alelnök emlékeztetett szólásra és röviden vázolta a vezetőképző tanfolyam céljait és azt mi tette szükségessé, hogy régi felelős helyeket betöltő vezetőket hívott be a Magyar Népi Szövetség a tanfolyamra.

— Nem az a célunk — mondotta Banyai László —, hogy ön célunk megöltésük hallgatóink együtt. A gondolkodás átalakítása, haladó szemlélettel való felfegyverzése volt a szándék és ezzel politikai és szervezeti, munkájuk minőségének az emelése. Nem valómi különleges Magyar Népi Szövetségi ideológia volt a tanítás tárgya, ilyen nincs és nem is lehet. Nekünk csak különleges feladataink vannak az egységes haladó szemlélet alkalmazása terén. Így a szabadság hagyományainak ápolása, nemzeti kultúr-

A piaci légy

keti — igen talán — a magyar szőlőművelésben az arcátlanul példaképe. Találó hasonlat, hiszen mindannyian jól ismerjük ennek az undok légyfajtának azt a vakmerőségét, amellyel ellopi a kedvére való portékát és hiábavaló minden igyekeztünk, mert elriasztani nem lehet. Hessegetjük? Feltöppөн, de csak azért, hogy kezünk alatt újra visszazentelenszedjük arra a helyre, amit meg akartunk védeni.

Ugy gondoljuk, hogy ha népünk ma teremtene meg ezt az összehasonlítható szőlőművelést, akkor nem is annyira a piac legyőire, hanem az arcátlanulágukban még azokon is messze túltevő egyes piaci árusokra alkalmaznánk. Ezek igen jelentékeny része ugyanis átváltozott a szőlőművelésben szereplő légy tulajdonságait és demokráciánk nyújtotta előnyökkel visszaélve, szemérmetlen harcosolásra használja fel a szabad kereskedelmet. Egyesek közülük azonban még ezzel sem elégszenek meg és olyan türelmetlen hangnemet kezdenek meghonosítani a fogyasztóközönséggel szemben, — hogy ennek a legfőbb ideje vé-

getveit. A szőlőművelők különböző érvekkel bizonygatják, hogy csak az áldott jó szőlők adhatja el velük a rothadóféltében lévő tavalyi bogyóját a tegnapi nap háromszorosán magasabb áron. A kevéssé mértékelték azonban már egyenesen arcpirító tragikusokat tüvelőzve támadnak a fogyasztóra, ha az áruikkal szemben kifogást merészledik emelni.

Szomorú, de tény az, hogy a kolozsvári piacon a helyzet egyenesen türelmetlen és a leg-sürgősebb hatósági beavatkozásra van szükség. A jelenlegi állapotot a legerélyesebb eszközök igénybevételével is meg kell szüntetni. Megengedhetetlen az, hogy egyes piaci árusok a dolgozó tömegek kifosztására türeljenek és minden indok nélkül drágítsák az árakat.

Az effajta árusok és ügyletmelők legalább olyan kártékonyak, mint a fertőző betegségeket terjesztő piaci legyek és ha azok ellen védekezünk, nem tűrhetjük azt sem, hogy emberi alakot öltött haszonélvűk szabadon garázdálkodjanak.

Új időközi bizottság a Szövetség Központjában

Zsigmond Ferenc vasmunkást választották meg a Szövetség elnökének — vezető igazgató dr. Fülöp Géza

KOLOZSVAR. — A Nemzeti Szövetkezeti Intézet, az INCOOP elnöke, Dusa Victor 224. számú május 11-én kelt rendeletével időközi bizottságot nevezett ki a Szövetség Központjába. Az új időközi bizottság beiktatása ünnepélyes keretek között történt meg vasárnap, a Szövetség Központ kolozsvári székházában. Az új időközi bizottság tagjai és az intézet vezetőbiztsági tagjai közül a beiktatáson Vas János, a Román Munkáspárt részéről, Gáll Kálmán pedig a Magyar Népi Szövetség központi végrehajtó bizottsága részéről vettek részt. Az INCOOP-ot György Endre tanácsos képviselte.

Az ülést Elekcs Béla elnök nyitotta meg, aki rámutatott az időközi bizottság ki nevezésének a jelentőségére. Hangsúlyozta, hogy az időközi bizottság tagjai nehézmunkát és komoly felelősséget vállalnak, amit a szövetkezeti mozgalom érdekében demokratikus önzudattal kell végezniük.

György Endre ismertette az INCOOP elnökének 224. számú rendeletét, mely szerint a Szövetség időközi igazgatóságába a következőket nevezte ki: Zsigmond Ferenc, Elekcs Béla, Szávuly Lajos, Kimpján Simón, Bittay Károlyné, Antal Dániel, Báka Domokos.

Az időközi felügyelőbizottságba pedig: dr. Gyarmathy Árpád, Benedek Gábor és Söfalvi Pált, Megállapítja, hogy a ki nevezésről a tagokat szabályosan értesítették, azok a ki nevezést elfogadták. Összeférhetlenség esete nem forog fenn, az időközi bizottságot törvényesen megalakultnak jelenti ki.

Az új bizottság nevében Zsigmond Ferenc hangsúlyozta, hogy az elvégzendő munkában személet fogják tartani fiatal Népköztársaságunk, népünk és a szövetkezetek érdekét.

— A cél az — mondotta Zsigmond Ferenc, hogy — végrehajtsuk azt a munkát, ami gazdasági életünk talpra állításához vezet.

Vas János a Román Munkáspárt üdvözléttel tolmácsolta az időközi bizottságnak és biztosította arról, hogy a Párt a szövetkezeti célok elérésében mindig támogatást fog közreműködni.

Gáll Kálmán, a MNSz végrehajtó bizottságának nevében üdvözölte a jelenlévőket. Rámutatott arra, hogy a MNSz szervezeti szabálya előírja, hogy irányítólag és testileg is kell kapcsolódni a szövetkezetek és gazdasági szervezetek munkájához. A magyar gazdasági szervezetek és elsősorban az EMGEL-nek és a szövetkezeti központoknak kötelességük résztvenni a demokratikus gazdasági újjáépítésben.

— Ezt a munkát csak olyan vezetőiség tudja helyesen végrehajtani — mondotta Gáll Kálmán —, amelynek tagjai ismerik és megértik ezeket az elveket. A régi közgazdasági rendszer már időszerűen, az új rendszer meg kell változtatni az intézmények régi szervezeteit. Akik nem ismerik fel a Ro-

mán Népköztársaság gazdasági célkitűzéseit, azok fejjel mennek a falnak!

Végül rámutatott arra, hogy mennyire helytelen a szövetkezetek gombamódra való szaporítása és hogy a szövetkezeteknek saját erejükkel kell végrehajtaniuk célkitűzéseiket.

Ezután sor került az elnök és a végrehajtóbizottság megválasztására. Elekcs Béla javaslatára az időközi bizottság egyhangúlag Zsigmond Ferencet választotta meg az igazgatóság elnökévé és Antal Dánielt alelnökké. A végrehajtóbizottság tagjait az elnök és alelnökök közül Bittay Károlyné választották meg.

György Endre végrehajtó bejelentette, hogy másirányú kötelességeire való tekintettel eme tisztviselésről le kíván mondani és kérte az időközi bizottságot, hogy ilyenirányú kérésének az INCOOP-hoz való benyújtását vegye tudomásul. Az időközi bizottság sajnálatlaltal vette tudomásul György Endre lemondását, szándékát és a Szövetség érdekeit szem előtt tartva az időközi bizottság elnökévé és vezető igazgatójává választotta dr. Fülöp Géza kinevezését terjesztette elő a Nemzeti Szövetkezeti Intézetnek.

Az új végrehajtó bizottság már meg is kezdte működését és első munkatársait hozott. A Szövetség Központjában és összes üzemében eltörölte a régebben nagyszámban adományozott különböző igazgatói, aligazgatói és cégvezetői kinevezéseket és az alkalmazotti kárnak a termelés érdekében való racionális átszervezését határozta el.

Magyar nyelvi diákok és falusi ifjak közös kulturális munkája Kutyalván

NAGYENYED. — A pünkösdi szünnapokat falusi otthonokban töltő nyelvi diákok Kutyalván a falusi ifjúsággal karöltve rendkívül jól sikerült, gazdag műsorú kulturális rendezést tartottak.

A város és a falu ifjúságát közös munkára, közös feladatok vállalására irányító kulturális rendezésében és a szereplők közül kiemeltek Brendus Gizella, Barba

Mária, Török Jolán, Kocsis Imre, Németh László, Vincze János nyelvi diáklányok és diákok, a falu ifjúsága közül pedig Németh József és Szántó János ifjak.

A város és a falu ifjúságát közös célért munkába állító kezdeményezés érdeme Szabó László nyelvi diákot illeti, aki fáradságát nem ismerve szervezte meg a kulturális szereplő gárdáját.

Vaida Vasile miniszter ismertette a mezőgazdasági termelés eredményeit és hiányait

BUKAREST. (Agerpres.) — A „Baneasa” mezőgazdasági iskola dísztermében tartották meg a vármegyei mezőgazdasági és állattenyésztési szolgálatok főnökeinek országos értekezletét, amelyen Vaida Vasile mezőgazdasági miniszter a mezőgazdasági termelés eredményeiről és a fejlesztési feladatokról tartott részletes beszámolót.

— Az értekezletnek — mondotta a miniszter — bírálati és önkritikai szellemben kell elemnie a mezőgazdasági és állattenyésztési szervek munkáját és meg kell állapítani a jövő feladatait és a legmegfelelőbb munkamódszereket.

— Az idei tavaszi vetési munkák során a célkitűzés nem csak az volt hogy az egész elírt vetésterületet bevetjük, hanem az is, hogy a vetéseket idejében és a termelési tervek megfelelően végezzük el. Némely vidéken már a terv kidolgozásánál hibáz törté-

tek, mert nem vették figyelembe a helyszíni adottságokat. Ez annak a következménye, hogy mezőgazdasági és állattenyésztési szerveink nagy részének nincs meg az állandó kapcsolatuk sem egymással, sem munkaterületükkel. Sok helyen túlteng a bürokrácia és ettől meg kell szabaduljunk. — Az értekezlet feladatai a következők:

1. A mezőgazdasági munkák minél jobb feltételek között való elvégzése, a jó termés biztosítása érdekében.
2. Megfelelő intézkedések az aratásnak idejében történő elvégzésére.
3. Az őszi vetések munkatervének kidolgozása, figyelembe véve a helyi adottságokat.
4. Idejekorán el kell készíteni az őszi vetési munkatervet, a traktorok és mezőgazdasági esz-

közök megjavításával, a magvak kiválogatásával, ugarolással.

— Állattenyésztési vonatkozásban:

1. Az állattenyésztési szolgálatok feladata elsősorban az, hogy irányítsák az állattenyésztést, különösen a fajnevelést.
2. Komoly munka fejtendő ki az állatok megbetegedéseinek megelőzésére és leküzdésére ott, ahol a betegség már fellépett.
- A miniszter beszédében lezögezte, hogy csak az összes mezőgazdasági és állattenyésztési szervek együttes munkájával, a falu lakosságával, a mezőgazdák munkabónussával és együttes közmunkájával valósítható meg a mezőgazdasági és állattenyésztési színvonalának emelése, a minőség és mennyiség többtermelésre kidolgozott hat hónapos terv.

Központi tanács veszi kezébe a spanyol ellenállási mozgalom vezetését

PÁRIS. (Rador.) — A „Mundo Obrero” című lap közli a spanyolországi Levante és Aragon tartományi partizánok kiáltványát, melyben összefogásra szólítják a spanyol demokraták lakosságát.

A kiáltvány hangsúlyozza az ellenállási mozgalom központi tanácsa megalakításának szükség-

ességét, hogy ez kezébe vegye a spanyolországi küzdelem megszervezését és vezetését. Ertelekezlet javasol, mely az ellenállási mozgalom valamennyi szervezetének a részvételével megválasztaná a központi tanácsot s kidolgozná a spanyol nép szabadságharcának közös munkatervét.

Magyar nyelvű tájékoztató anyagot ad ki az ARLUS

KOLOZSVAR. — Az ARLUS kolozsvári fiókjánál a Szovjetunióval kapcsolatos magyar nyelvű ismeretterjesztő anyag szélesebb körű terjesztése érdekében jelentős tanácskozás tartottak.

Az ülésen megjelent dr. Takáts Lajos nemzetiségügyi miniszter is, míg az ARLUS főtitkarsága és az „Orosz Könyv” könyvkiadóváll-

alat részéről Popper igazgató, Kolozsvár kulturális, irodalmi és művészeti életének meghívott képviselői talpraesett indítványokkal és kívánásokkal fokozták a tanácskozás sikerét. A kolozsvári Dokumentációs Központ segítségével jelentős mennyiségű magyar nyelvű tájékoztató anyag kiadását határozta el.

Szerkesztőség és kiadóhivatal: Kolozsvár, Brassai-utca 7.
Tévészám: 19-11.

Felolvasó szerkesztő: BALOGH EDGAR.

Előfizetési díj egy hónapra 100 lej. Papoknak, tanítókknak, nyugdíjasoknak 90 lej. — Postacsekkszám: 40.625.

A gyermekekért

Az élelmi gyermekszereitől szülők és gyermekbarátok, pénz és anyag adományából jelentős felszereléssel gyarapodott a magyar tannyelvű óvoda játszó udvarra. Nagy Imre élelmi vas munkás kezdeményezésére egy 12 személyes körhintát és 4 hosszú pad készített a lakosság közadkozásából és közmunkájával a gyermekek részére.

A munka elvégzésében kitűntek Nagy Imre, Létei Kálmán, Batári János és Evancs Sándor munkások. A munkálatok elvégzésénél jelentős segítséggel voltak még Balogh József és Szelei János.

Az óvodát Bán Ilona óvónő vezeti, akit naponta 80 gyermek molya és szeretete vesz körül a fáradságos, de kitünő eredményei végzett nevelői munkájában.

TÖRÖK ES VESCAN PROFESZ-SZOROK ELŐADÁSAI AZ ARLUS-BAN. A Boljai Tudományegyetem matematikai és természettudományi kar ARLUS-köre ma, június 1-én, kedden délután 6 órakor a Boljai Egyetem sétányi épületének II. emeleti kémiái termében ülést tart, a következő tárgysorozattal: Török Zoltán prof.: „Megemlékezés Lomonosszovról”. Vescan Teofil prof.: „A szovjet-matematika”. Az előadásokra felhívjuk a tanszékületi tagok figyelmét.

A TORDAI PORCELÁNGYAR szakmunkások képzésére iskolát létesített. A munkások az iskolában villamosági porcellánok előállítására kapnak különleges kiképzést.

10 LEJ A VASUTI HORDÁROK DIJA. Az államvasutak hivatalos lapjának 1948 április 23-i 1890. számában megjelent új vasuti díjszabások megállapították a vasuti hordárok díjszabásait is. E díjszabás szerint, minden egyes csomagért, amelyet a hordár a vasutállomásra bejuttat a mérlegig visz, vagy a váróteremig, a váróteremtől a vonatszerelvényig, vagy a szerelvénytől a vasutállomás kijáratáig, illetve addig a helyig, ahol a vasutállomás mellett, a közlekedési járművek várakoznak, súlyára való tekintet nélkül 10 lej fizetendő.

NAGYMENNYISÉGŰ PENICILIN, összesen 2017 kiló érkezett repülőgépen Prágából az egészségügyi minisztérium részére. Az értékes gyógyszert az állami egészségügyi intézmények és a kórházak között osztják szét.

A BÓRIPARI HIVATAL 47 vasúti kocsi „Valex” elnevezésű cserzőanyag behozatalára folytat tárgyalásokat törökországi szakmai cégekkel.

A MAROSUJVÁRI JÁRÁSBAN önkéntes női munkadandár dolgozik a város gátjának megerősítésén.

GALA GALACION, a kiadói író és tudós tiszteletére fogadták rendezte a Román Akadémián. Az ünnepélyes fogadáson megjelentek — többek között — Parhon I. Constantin, a Nagy Nemzetgyűlés Elnöki Tanácsának elnöke, Constantinescu Iasi és Sadoveanu Mihail, az Elnöki Tanács alelnökei, Iustinian patriarha, Savulescu Traian miniszterelnökhelyettes és a kulturális élet több más kiválósága.

RICINUSOLAJ GYÁRTÁSÁT kezdte meg a bukaresti Phenix olajgyár. Ezt a cikket hosszú idő óta nélkülözik a gyógyszerárak. A gyár csak megrendelésre eszközöli a gyártást.

NEM SZÁMITANAK FEL HASZNOT az iparosok a részükre feladott munkálatok, vagy a megrendelő részéről hozott anyag értéke után, — az iparügyi minisztérium rendelete értelmében.

A KOLOZSVÁRI IPAROS EGYESÜLET Időközi Bizottsága pályázatot hirdet Marx Károly-utca 28 szám alatti Aggmenház vendéglőjének bőrlétre. Feltehetőleg megtehető az egyéni központi irodájában, Szabadság-tér 24. emelet. Beadási határidő 1948 június 5.

VEZETT KUTYA GARAZDALKODOTT KOLOZSVÁRON. Berényi György, Szőlő-utcai lakos vezett kutyája a környék több kutyáját megmarta. A vezett kutyát agyonütötték. Péld, hogy a környéken több vezett kutya is van, amelyek veszélyeztetik a város lakosságát. Felhívjuk a hatóságok figyelmét erre a veszélyre, amely nem mulaszt el a vezett kutya kiirtásával, mert a környéken más vezett kutyák is kóborolhatnak, veszélyeztetve a járókelők testi épségét.

A BOLGÁR DIÁKOKNAK az a küldöttsége, amely baráti látogatást tett Romániában, hazatért. A román diákok szívvel-érvel búcsút vettek a bolgár vendégektől, akiknek virágcsokrot és különböző emléktárgyakat ajándékoztak. A bolgár diákok fogadalmat tettek a két ország diákjai barátságának kimélyítésére és megszilárdítására.

A CUKORPATERMELEK SZABADON ÉRTÉKESÍTHETIK CUKORKÉSZLETÜKET. A kereskedelmiügyi minisztérium a cukoripartermelők kérésére engedélyezte, hogy a répatermelés jutalmul kapott saját cukorkészletüket a fogyasztási piacokon szabad áron értékesíthessék. Abban az esetben azonban, ha a vásárló cukortartalmu készítményeket termel, a cukoripartermelőktől vásárolt cukor ellenértékét csak az érvényben lévő hivatalos áron számíthatja fel.

ESŐKÖPENYEGEK tömeggyártását határozta el a gumipari hivatal. Az esőköpenyek egy hónapra belüli forgalomba kerülnek. A minőségre nagy gondot fordítanak, árban pedig mindenki részére beszerezhetővé teszik.

KETTŐS HALÁLOS SZERENCSETLENSÉG történt a régi Transilvanián fűrészelésben. Hersch Debora és Wolfthal Karolina munkásnőket működésben a gépházban ebédjükét fogyasztották, az eddig még meg nem állapított körülmények folytán a felrobant kazánból kiömlő forró víz halálra forrta. A vizsgálat a szerencsétlenség ügyében folyik.

TILTOTT HATÁRÁTLÉPÉS kísérletként a nagyváradi törvényszék 4 évi börtönnel ítélte Sonnenfeld György nagyváradi mérnököt, aki Bors közelében át akart szökni a határon.

Minden délben

Világosság

SAKKOZÓK FIGYELMÉBE! A Sakkliga felhívja Kolozsvár összes olyan sakkszervezetét, akik a kolozsvári sakkligával kapcsolatos tehetőségeikről egyéni sakkszervezetre bevezetni óhajtanak, hogy június 6-ig a Textil szakszervezet helyiségében, Albert István és Ionescu Mihail ezredes titkárokna sürgősen jelentkezzenek. Bevezetési díj az osztályozásra 20 lej. Felvilágosításokat ad a titkárság minden nap délután 5 óráig. Arató Gyula sajtófelelős.

A kolozsvári MNSZ hírei:

Június 1-én, kedden este 7 órakor az V. kerület önkormányzati ülése a Türr István-utca 36 alatti szakszervezet székében.

Június 2-án, szerdán este 7 órakor az I. kerület szakszervezet gyűlése a Molotov-utca 16 alatti székében.

Este 7 órakor IV/1. kerületi szakszervezet gyűlése a Máramaros-utcai kulturházban (Irisz-telep).

Este 7 órakor a II. kerület szakszervezet gyűlése az Attila-út 9. sz. alatti székében.

Június 3-án, csütörtökön este 7 órakor III/2. kerületi szakszervezet gyűlése, a Búcsú-utca 12-14 alatti kerületi székében.

Este 7 órakor IV/2. kerületi szakszervezet gyűlése a Hídelvei Református Egyházközség nagytermében (Horea- és Kálvin-utca sarok).

A „Világosság” Kupájáért nagyszabású ökölvívóversenyt rendeznek a kolozsvári középiskolák

KOLOZSVAR — A kolozsvári román és magyar fiúközépiskolák testnevelő tanárai és tanulói nagyszabású ökölvívó versenyt rendeznek, amelyen több mint 120 versenyző fog indulni. Külön érdekesség lesz a nagyszabású küzdelemnek, hogy abban nemcsak a középiskolák rendez, hanem magántanulói is résztvesznek.

A versenyt, amely három napig fog tartani, június 3., 4. és 5. napjain a Kereskedelmi Fiumleum Kinizsi Pál-utca 1 szám alatti tornateremben bonyolítják le. Ifjú-sági jelleggel ilyen nagyarányú ökölvívó versenyt még nem rendeztek az országban. A találkozó minden tekintetben alkalmas lesz

nemcsak új tehetségek felkutatására, hanem az ökölvívásnak tömegsporttá történő népszerűsítésére is.

Nemcsak kezdők fognak indulni a pontos előkészítéssel megrendezett versenyben, hanem az ökölvívás nemcsak küzdelemben meg-edzett bajnokai is, mint például Ambrus II. Ferenc, a gépipari középiskola tanulója, Bakos és a kerületi, valamint országos bajnokság több helyezettje is.

A nagyszabású verseny előkészítése és megrendezésének munkáját Bartha Béla, Jenői és Kádár Tibor, az ökölvívó sport szakértői végzik.

A férfias sportág népszerűsítésére és a győzelmi vágy fokozására a „Világosság” izléses kivitelű ezüst kupát ajánlott fel. A vándordíjat véglegesen az összeített pontversenyben legtöbb pontszámot elérő kolozsvári középiskola nyeri el, háromszor egymásután, vagy öt sorrend nélkül győzeimével.

A verseny iránt általános nagy érdeklődés nyilvánul meg és az június 3-án, csütörtökön — később közlendő időpontban — kezdődik. A versenyre a benevezések június 2-án déli 12 óráig a kereskedelmi Középiskola Május 1-utcaiban lévő irodájába küldendők.

Ma, kedden délután 4 órakor kezdődnek a

nemzetközi asztalitenisz mérkőzések a Diákház nagytermében

KOLOZSVAR — Az egyetemi Diákház nagytermében ma, kedden délután 4 órai kezdettel kerül lejárásra a Jugoszlávia, Magyarország, Románia nemzetek közötti asztalitenisz mérkőzés, melyen az együttesek a következő összeállításban játszanak:

JUGOSZLÁVIA: Harangozó, Rózsa, Vogrin, Babric, Grusics, Csovicz Ica, Bauch Erzsébet, Demano-

utcs Marika. **MAGYARORSZAG:** Sádó, Soós, Kozán, Király Baba.

ROMANIA: Rozeanu Angelica, Kolozvári Sári, Clemens Eva, Schauer Edit, Paneth, Naumescu, Vladone, Giurgiu, Reiter, Diamandstein, Magyar Róbert.

Ma, kedden délután 4 órakor a román férfi asztalitenisz válogatott a magyar együttesel, majd a ju-

goszláv csapattal, a román női válogatott pedig a jugoszlávokkal mérli össze erejét.

Szerdán délután 6 órai kezdettel a női egyes, majd a férfi egyes mérkőzéseket tartják meg.

A nagy nemzetközi asztalitenisz mérkőzéseket városszerte nagy érdeklődés előzi meg.

A közoktatásügyi minisztérium alá rendelték az OSP-t

BUKAREST. — (Agerpres.) A Nagy Nemzetgyűlés Elnöksége rendeletet adott ki, amelynek értelmében az OSP, a Román Népsport Szervezet a jövőben mint a közoktatásügyi minisztérium alárendelt intézmény fog működni.

A rendelet értelmében a Népi Sportszervezet felállításáról szóló 1947. évi 135. számú miniszterelnökségi rendeletben foglalt összes hatáskör és feladat a közoktatásügyi minisztérium illetékességébe került.

A Vasas gyermektorna és ökölvívó bemutatója

KOLOZSVAR — A Vasas Otthon nagytermében szombaton tartották meg a Vasas első gyermektorna és ökölvívó bemutatóját.

Első számként szabadgyakorlatokat, majd kalapácos ritmikus gyakorlatokat mutattak be dícséretre méltó pontossággal. Ezután különböző ügyességi gyakorlatok, ugrások és gulák fejezték be a gyermekek tornabemutatóját.

Szűnet után az ökölvívó szakosztály tagjai léptek a színpadra. Az

egyes mérkőzések eredményei: Bantamsúly: Papp Károly pontozással győz Mezei József ellen. Pehelysúly: Lamos Károly pontozással győz Tóth György ellen. Könnysúly: Prodan Ferenc pontozással győz György János ellen. Kisközépsúly: Kacsó Sándor pontozással győz Blánár István ellen.

A két bemutató sikere a két szakosztályfelelős Póka Gábor (torna) és Priszter József (ökölvívás) lelkes munkájának érdeme.

Női atlétikai versenyt rendezett a Vasas és a Dermata

Vasárnap a Dermata pályán, a 105 cm. Diszkoszvetés: 1. Schneider Dermata és a Vasas rendezésében, Imréné Vasas 27.47 m. Diszkoszvetés kezdők: 1. Györke Magda Dermata 15.20 m. Távolugrás: 1. Körvesdy Magda Vasas 421 cm. Távolugrás kezdők: 1. Hann Rózi Dermata 356 cm. 300 m.: 1. Karcagi Iona Vasas 3 perc 03.4 mp. A verseny sikeres megrendezése a két szakosztályfelelős Kiss Gyula Dermata és Schneider Imre Vasas érdeme

Céllövőversenyt rendez a Concordia vadásztársaság

KOLOZSVAR — A kolozsvári „Concordia” vadásztársaság június 6-án, kedvesülten időjárás esetén 13-án a Szent János kútnál reggel 8 órai kezdettel a vadászat tömegsporttá való fejlesztésére majálissal egybekötött vadász-céllövő versenyt rendez, aszfaltkorongra.

A részvételre meghívja a Kolozsvármegyei vadásztársaságok olyan tagjait, akiknek fegyverviselési engedélyük van és a verseny szabályokat magukéva teszik.

A verseny sorrendje: 1. Gyakorló verseny 6 korongra, két sorozatban. 2. Főverseny 3 páros korongra, egy sorozatban. 3. Tétverseny Kolozsvár bajnokságáért.

Benevezési díjak: Gyakorló verseny 50 lej. Főverseny 100 lej. Kolozsvár bajnokságáért 100 lej. Minden versenyző jutalmat díjaznak.

Benevezések helybelieknek és vidékieknek levelezőlapon, Kolozsvár, Molotov-utca 20. „Polysport” üzletben történnek.

A versenyzőknél befejeztével szabadtéri majális lesz, melyre a versenyzők hozzátartozóit és az érdeklődőket szívesen látja a rendezőség. Zenekarról, valamint délben vadászgulyásról gondoskodnak. Evőeszköz mindenkinek hozzon magával. Autóbuszjártat reggel 6 óráig az Albina-banknál.

Egy hordó sört és 12 darab borotvát nyert

a győztes csapat az élelmezőmunkások és a fodrászipari dolgozók labdarugó csapatainak ma, június 1-én, kedden délután 5 órakor, a városi kispályán megtartandó barátságos mérkőzésnek győztese.

A mérkőzés iránt szokatlanul nagy érdeklődés nyilvánul meg, mert ezen az összecsapáson dől el, hogy az élelmezőipari munkások tudnak-e olyan jól kezelni a borotvát, mint a fodrászipari dolgozók a sört?

Sporthíradó

A C-LIGA osztályozó mérkőzéseinek eredményei: Kolozsvár: Textila—Marosujvári SE 3:1 (0:0). Déren: CFR—Topitor 1:0. Zalatnán: Minaur—Elektrika (Ermihályfalva) 8:0. Régenben: Segesvári MSC—Foresta 2:1. Az elődöntőbe a következő csapatok kerültek be: Textila, CFR Dés, Segesvári MSC, Minaur, CFR Nagykároly és Vitromeán Medgyes.

A TEMESVÁRI CAMT labdarugó csapata a RNK középöntőjében 3:2 (2:2) arányban legyőzte a tordai CFR csapatát.

AUSZTRIA labdarugó válogatottja Istanbulban 50 ezer néző előtt 1:0 (0:0) arányban legyőzte Törökország válogatottját.

„Ti megértettétek az idők parancsát”

Elindult az ország ujjaépítésére a dési ifjak második önkéntes dandára

DES, (Tudósítónktól.) — Dési város közönsége újabb nagy eseményeknek lehetett tanúja. Megalakult a vármegyében a második önkéntes munkadandár. Az ifju munkásokat a mozgóképszínház termében bucsuztatták a város képviselői.

A bucsuztató ünnepély az IMSZ indulójával kezdődött. A polgármester szólott először az önkéntes munkásokhoz. Örömet fejezte ki az alkalomból, hogy köszönhető a második munkadandárnak.

— Ti megértettétek az idők parancsát — mondotta többek között. — Tudjátok, hogy a munka, amelyet elvégeztek, az ifju RNK színvonalának fellendítését szolgálja. Az ország történetébe aranybetűkkel jegyzték be neveteket, a munka nyelvén. Ti vagytok azok, akik a munkahelyen vármegyénket képviseltek. Akik nem elégedtek meg az itthoni munkával, melyet Dési város és

környékének felvirágoztatása hirtet. Mi saját magunknak dolgozunk, nem pedig idegen érdekekért! Ezt fogjátok a munkahelyen bebizonyítani. Jó munkát!

Harsány üdvözlés fogadta a polgármester közvetlen szavait. A tetszésnyilvánításba időnként a dandár verses jelszavai vegyültek. A megyefőnök vette át a szót:

— Ti már a második csoport vagytok megyénkben abban a termelési versenyben, mely most az egész országban általános. Ti vagytok a második munkadandár, amely határozott léptekkel indul az ország jövőjét építeni. A ti szereplésetek új hajnalt jelent az ég boltján. Nemcsak nyers munkát adtok, hanem munkátokkal az ország új szellemét, lelkét építitek. Szereztek újabb győzelmeket a megyének, mely 1437-ben is történelmi szerepet játszott. Elődeink harcoss szellemében haladjatok tovább. Szereztek meg megyénknek a Termelés Zászlaját!

Az önkéntes munkások meghatóttan figyelték a buzdító beszédek. Látszott rajtuk az ujonnan megnyitott távlatokért való lelkesedés. Végül a Munkáspárt titkára emelkedett szólásra:

— Eddig az ország ifjusága, ha szükség volt rá, csupán a halálba menetelt, ma már azonban a termelési versenyben tünteti ki magát. Hazánk fiataljainak magasabb feladata összefogásra kerenti a szellemi és testi munkásokat. S e feladat érdekében ti is jó uton indultok, mert megtalálhatók köztetek mind a szellemi, mind a testi munkások képviselői. Minden csákányütésetek az ujjaépítést szolgálja. Ti vagytok a megye reménysége. Eljen Gheorghiu-Dej, a legelső munkás!

Es válaszolt az ifjuság. Képviselőjének közvetlen, egyszerű szavából a munkába vetett biztos reménység csendült ki, midőn határozott hangon jelentette ki:

— Fogadjuk a többletmunka elvégzését, melyet vállaltunk! Eljen az IMSZ!

Az IMSZ-induló és az Internacionálé méltó befejezése volt a bucsuztatónak. A munkadandár kivonult az utcára, csatlakozott hozzá a liceumok ifjusága, hogy a munkásokkal való testvéri együttérzést jelképezze.

Dadáy Zsolt

Szegény Florián!

A többnejűség mindinkább kemény a divatból. Miféleképpen nem is volt szokásos, s a közeli tájon Törökországban is elvesztette népszerűségét, amióta Kemál pasa a török nők öröme és a férfiak bánatára — vagy megfordítva — reformálta a társadalmi lépéti-távlatot és eltiltotta a poligámiát. Távolkelet vidékein is egyre jobban háttérbe szorul a többnejűség.

visszalért Florián első felesége. Felkereste volt férjét, akitől zokonytolt, hogy hűlten lett emlékéhez és más asszonnyal osztotta meg életét. Azt kívánta Floriántól, hogy váljon el új feleségétől és vegye vissza őt. Ohajtja azonban nem tudta megvalósítani, Florián elutasította nyilatkozott.

Az első feleség gondolt merészet. Semmiségi panaszt jelentett be a válás kimondása ellen. Törvényszapartelte Floriánt. Tette ezt a 645-ös törvény alapján, amely azt mondja: az ilyen és ilyen körülmények miatt elvesztett vagyontárgyakat vissza lehet perelni.

A bíróság helyt adott a semmiségi panasznak és újra tárgyalta az ügyet. Hogy milyen alapon, azt nem tudni, de Floriánt vagyontárgynak minősítette. S amikor az első feleség a magas táblai tanács előtt elmondotta, hogy milyen okból kényszerült elhagyni a vagyontárgynak minősített Floriánt, hoztak a táblabírák bölcs ítéletet: visszaadták a Florián első feleségének. Hogy Florián nős ember, az a csekélyke körülmény nem érdekelte a magas bíróságot.

A szalmaövegű férj egyre csak irta feleségének a visszahívó leveleket. Az asszony azonban nem jött. Florián két évet várt türelemmel, aztán beadta a válókeresetet. A törvényszék annak rendje és módja szerint megsemmisítette a házasságot, kimondta a válást.

Eltelt egy év. Új asszonut vitt házába Florián, újra megnősült. Aztán ismét két év telt el. A felszabadulás utáni napokban

Most szegény Florián barátunknak, a vagyontárgynak minősített férjnek, két törvényes felesége van. És mert ez nem törvényes dolog, nyilván törvényteleni kell, különösen mert Florián törvényes módon jutott a két, törvényes feleségéhez s ha már ez kellett neki, két anyóshoz.

Szegény Florián!

SZÉKELY GYÖRGY

Végeért

a MNSz pénzügyi értekezlete

Tagdíj beszédési verseny rendeznek a szervezetek

BUKAREST. — Az értekezleten — amint már jelentettük — általános pénzügyi irányítási és ügyviteli kérdéseket vitattak meg. Szabó János brassói kiküldött indítványára az értekezlet elfogadta, hogy a tagdíj beszédére versenyeket rendezzenek mind megyei, mind helyi viszonylatban és ezek serkentésére általános vándordíjat irnak ki.

A jelentésből kiderült, hogy több vidéki szervezet utcai pénzügyi felelősök beállításával a tagdíjbeszedés terén nagy eredményeket ért el.

Fodor István, a központi pénzügyi bizottság tagja hozzászólása során politikai szempontból világított rá a tagdíjbeszedés fontosságára és annak tömegmozgósítási szerepére. Kiss Pál képviselő, a Magyar Népi Szövetség központi pénzügyi bizottságának felelőse a pénzügyi felelősök jelentésével foglalkozva, az ezeket összefoglaló és magyarázó irányelveket fektette le. Hétfőn öttagú bizottság, amelynek tagjai Lielich Béla Temesvár, Thoroczky Ferenc Déva, Nagy Lajos Nagyvárad, Tóth Ferenc Lugos, Matolcsi Lajos Szatmár és Vigh Lajos központi bizottsági tag vezetésével az egységes adminisztrációs ügyeket tárgyalták meg, majd részletes terveket dolgoztak ki a tagdíjbeszedési versennyel kapcsolatban, amelynek első szakasza folyó évi augusztus hó 23-án zárul le.

Munkában a nők

A napközi otthonokért

hatalmas méretű népünnepélyt rendez június 6-án a RDNSZ

KOLOZSVÁR. — Mint ismeretes, a roller-, tricikli- és bicikliversely, valamint számtalan meglepetés, gyermekszínház és pompás édességek által lakoznak rendelkezésükre. A felnőttek művészi műsorban gyönyörködhetnek a reggelig táncolhatnak a népünnepélyen. A Szakrész kulturgárdája pompás műsorral szerepel ezen a napon. Négy zenekar szórakoztatja állandóan a park közönségét. Az ünnepségen gyermekszínház is lesz, melyet gyermekméretekre készült butorokkal rendeznek be s mely igazi gyönyörűségére szolgál majd a kicsiknek.

A pompásnak ígérkező népünnepély a pompásnak ígérkező népünnepély elő máris nagy érdeklődéssel tekintenek a városzerte.

Temérdek sátrat és három színpadot állít fel a rendezőség a gyermekek és felnőttek mulatására. Az ifjúság Szövetség sportversenyekkel tarkítja a napot. A gyermekeknek bábszínház,

valamint számtalan meglepetés, gyermekszínház és pompás édességek által lakoznak rendelkezésükre. A felnőttek művészi műsorban gyönyörködhetnek a reggelig táncolhatnak a népünnepélyen. A Szakrész kulturgárdája pompás műsorral szerepel ezen a napon. Négy zenekar szórakoztatja állandóan a park közönségét. Az ünnepségen gyermekszínház is lesz, melyet gyermekméretekre készült butorokkal rendeznek be s mely igazi gyönyörűségére szolgál majd a kicsiknek.

A pompásnak ígérkező népünnepély elő máris nagy érdeklődéssel tekintenek a városzerte.

Uj ingyenes orosz rendelő Kolozsvárt

A Romániai Nők Demokrata Szövetségének kolozsvári szervezete egész üggyi megvalósításai keretében újabb alkalomhoz érkezett el. Június 3-án, csütörtökön délután 12 órakor ünnepélyes keretek között avatja fel a RDNSZ legújabb kolozsvári ingyenes orvosi rendelőjét a Malinovszki-tér 4. szám alatti volt Koleszár rendelőben. A megnyitó ünnepségen a hatóságok, a Munkáspárt, a szakszervezetek és a sajtó tagjai is megjelentek.

A tordaszentlászlói asszonyok a tudószanatórium betegeiért

TORDASZENTLÁSZLO. — A központi RDNSZ tagjai elhatározták, hogy önkéntes munkavállalással és szeretetadományokkal segítik a tudószanatórium szegény gondozottait. Elsősorban segítik a kórház reudbentartásán, az utcai rendszeresen friss tejhez és tejtermékekhez juttatják a kórház betegeit.

A betegek ingyenes tejjelátását rendezték és ezáltal feljavitották az ápolat korlátját. A tordaszentlászlói nők példamutatóan jártak elől a szociális gondoskodó munkában és azt is elhatározták, hogy a könnyebb betegek szórakoztatására műsoros délutánokat rendeznek a kórház kertjében.

A tordai „Solvay”-gyárban

a marószódán kívül textil- és celuloze gyáraink nélkülözhetetlen vegyszereit

uj eljárásokkal állítják elő

Mérnökök és munkásfelelősök közös küzdelme a fokozott termelésért

TORDA — (Tudósítónktól) „X. bankár N. N. nevű háztartási alkalmazottja pillanatnyi elkéséredésében marólugot ivott. A mentők az életmentés érdekében életveszélyes állapotban a kórházba szállították.” (Egy napilap hírvetőjéből.)

Gyakran találkoztunk a múltban ehhez hasonló hírekkel. A marószóda volt az a mérge, amire a páriáson tartott háztartási alkalmazottak legkönnyebben hozzáférhettek és keserves sorsuk könnyen a kezükbe adta a borzalmas mérget.

Mai, demokratikus sajtónkból ezek a hírek eltűntek. Háztartási alkalmazottaink emberi jogait törvényeink, szakszervezeink védik és ma már nincs akuk arra, hogy a számukra is sok reményt nyújtó életről meneküljenek. A marószóda ma már nem mint emberi méltóságukban megalázott, kíméletlen munkaadók által a kétségbeesésbe hajszolt háztartási alkalmazottak öngyilkossági eszköze hanem mint az ipar egyik fontos és nélkülözhetetlen cikke, az ország ujjaépüléséért folyó termelési eredmények rovataán keresztül kerül be a sajtóba.

A tordai „Solvay” szódagyár üzemét járjuk végig. Pini Mihály nemzetgyűlési képviselő, az üzem vezetője néhány mondatot érinti a gyár dolgozóinak hőskörét, amikor a háború pusztításaitól tönkretett gépeket egy évi megfeszített munkával rendb hozták és megindulhatott a termelés.

A kazánok és a gépház az üzem lelke — mondja kiserőnk — itt fejlesszük azt az energiát, ami működésben tartja a gépeket.

A kazánok tüzet lehelő ajtaja előtt Grindean Ioan fűtő olajos teste hajladozik. A kicsapó rőt fény bronzszínűre festi az izmos férfi testét. Husz éve dolgozik a gyárban. Hires arról, hogy mindene a gépei és azok tisztántartására még pihenő idejét is szívesen feláldozza.

A gépházban két gőzgép, egyenként 1000—1000 lóerővel termeli az áramot. Ugyancsak itt van munkában egy 800 lóerős dinamó, amit Szász Dénes főgépész mindenáron ki akar javítani és mielőbb üzembe szeretne helyezni.

Uj találmányok, uj eljárások

— Termelésünk emelése nagyban függ ettől a munkától — mondja Szász Dénes főgépész és tovább dolgozik a roncsnak tejesző gépen. Munkatársai nem kétkednek benne, hogy ez az ócskavas rövidesen termelőképes lesz.

A gyártási osztályon hatalmas sóhegyek. Kiserőnk magyarázza a bonyolult eljárást, aminek a segítségével a vízzel feloldott só a különböző kémiai és mechanikai eljárások után felbomlik alkotó elemeire. Az így nyert nátriumot egy 12 vagon befogadó képességű tartályba gyűjtik össze.

Nátriumból főzzük ki a marószódát — mondja Csepin Gábor főzörmester.

A nagy melegben nem könnyű a munka.

— Uj generációról kell gondoskodnunk — nevet Csepin mester — én már kiöregedtem. Uj embereket, fiatalokat avatunk be a mesterség titkaiba, hogy ha mi kidülünk, a munka menetében fennakadás ne álljon be.

A gyár nemcsak a fokozott termeléssel küzd az ország ujjaépüléséért. Az üzem dolgozói új találmányokkal, új eljárásokkal igyekeznek megoldani a nehézségeket és fokozni a termelés minőségét és mennyiségét. Muresan Ioan mérnök, Chintovan Ioan segítségével a „Tetra” műtárban nélkülözhetetlen olyan anyag előállítását tette lehetővé, amit eddig csak külföldről tudtak beszerezni.

Kiserőnk szavaiban filmszerűen pereg a gyár belső élete. A klór feldolgozó üzem kompresszorjai között ott találjuk a textil és celuloze-gyáraink nélkülözhetetlen anyagának születését. A javítóban a gyár tulajdonát képező mozdony válik újra üzemképesre. Fodor Gábor, Candea Ilie, Major Demian, Calbeaza Simion, Cap Dumitru Szász István, Neag Ilarie, Apostol Todor, Abrudan Zoltán és Papp Sándor mind a május elsején országos munkaverseny kitüntetettjei.

A hatalmas és gazdag könyvtár, a szépen berendezett kultúrterem, fürdő, tekepálya, orvosi rendelő, napközi otthon mind arra mutat, hogy a gyár dolgozói komoly és egészséges közösséggel szellemet alakítottak ki és ami hiányosság még ezen a téren felfedezhető, az — nem kétséges előttünk sem — rövidesen megvalósul.

K. S.

Csak a termelés céljaira

használhatók fel

a Nemzeti Bank kölcsönél

BUKAREST. (Agerpres.) — A gazdasági szervek ellenőrzés során megállapították, hogy több iparvállalat a Nemzeti Banktól kizárólag termelési célokra kapott kölcsönt nem eredeti rendeltetés szerint használta fel és ezért megindították ellenük az eljárásokat.

Megállapították azt is, hogy a mezőgazdasági termelés céljaira folyósított hitelt is egyesek más célokra használták fel. Három mezőgazdát, akik nem tudták igazolni a kapott hitelt rendeltetés szerinti felhasználását, letartóztatják és átadták az ügyészségnek.

